

## Урок 6

### Таблица 1

#### I. ВСТУПЛЕНИЕ К НОВОМУ ЗАВЕТУ

Книги Библии, начиная от Святого благовествования от Матфея до Откровения называются Новым Заветом, потому что они содержат новые заветы, которые сделал Иисус. Пророки Старого Завета предсказывали возникновение этого нового завета. Новый Завет состоит из 27 книг. Эти книги писались восемью авторами в течение примерно пятидесяти лет и охватывают около ста лет истории. Святой Дух использовал для этой работы следующих людей: Матфея, Марка, Луку, Иоанна, Павла, Иакова, Петра и Иуду.

Новый Завет разделен на пять частей: четыре книги Святого Евангелия; одна книга истории; тринадцать Посланий апостола Павла; восемь Соборных посланий апостолов; книга Пророчеств.

Жизненно важно понять назначение каждой книги и кому она была адресована. Это знание помогает понять Священное Писание.

Первые четыре книги Нового Завета - от Матфея, Марка, Луки и Иоанна - называются Святым Евангелием. В этих книгах описана жизнь Иисуса Христа. Они описывают Его рождение, проповедование, смерть, погребение и воскресение.

ПОЗНАЙТЕ СЛОВО БОЖЬЕ  
Изучение Библии дома  
Урок 6

Стр.

I. Вступление к Новому Завету

1. От Матфея
2. От Марка
3. От Луки
4. Обзорные Евангелия
  - а. Матфей и Писание
  - б. Марк и власть
  - в. Лука и совершенство Иисуса
5. Иоанн и божественность Иисуса
6. Деяния – история ранней церкви
7. Послания
  - а. Послания Апостола павла
  - б. Соборные Послания
8. Пророчества – Книга Откровения

Стр.

II. Иоанн Креститель

1. Иоанн проповедует покаяние и крещение  
(Исаия 40:3-5; Малахия 3:1;  
от Луки 3:2-6)
2. Иоанн был Предтечей Иисуса Христа  
(От Матфея 3:11; 11:10)
3. Иоанн показывает Иисуса как Агнца  
Божьего (От Иоанна 1:29-34)

Стр.

III. Рождение Иисуса Христа

1. События, связанные с рождением (От Луки 2:1-20)
2. Ранние годы Христа (От Луки 2:41-52)

IV. Пророчества об Иисусе Христе

V. Чудеса Иисуса Христа

1. Крещение Христа (От Матфея 3:13-17)
2. Искушение Христа (От Матфея 4:1-11)
3. Чудесные проповеди Иисуса (От Матфея 11:4-6)
4. Суть учения Иисуса (От Иоанна 7:37-39;  
Послание к Евреям 4:15-16)

## **1. Матфей**

Матфей обращался в основном к евреям. Его основной идеей было то, что Иисус Христос – это мессия и царь, предсказанный пророками Старого Завета.

## **2. Марк**

Марк обращался в основном к неевреям. Он описывал Иисуса как слугу, который служил интересам людей. Он подчеркивал сверхъественную силу Иисуса, демонстрирующего свое божественное начало с помощью чудес, которые Он творил. Это книга делает акцент на словах Иисуса, которые подтверждались Его деяниями.

## **3. Лука**

Лука описывает Иисуса, как Сына Божьего. Он делает акцент на человечности Иисуса, описывая Его сострадание к слабым, несчастным и отвергнутым.

## **4. Обзорные Евангелия**

Первые три Евангелия иногда называют Обзорными евангелиями, имея в виду, что они рассматривают порядок событий, имеющих отношение к жизни Христа. Хотя каждая книга, в конечном итоге, предназначалась для всего человечества, выглядит так, что Матфей, прежде всего, имел в виду евреев, Марк обращался к Римлянам, а Лука – к грекам.

### **a. Матфей и Писание**

Евреи были старательно обработаны с помощью Писания. Их учили рассматривать все с точки зрения Писания. Матфей снова и снова цитировал Старый Завет, чтобы подтвердить, что Иисус был Мессией.

### **б. Марк и власть**

Сознание римлян было сфокусировано на власти и полномочиях правительства. Марк делает акцент на чудесах, творимых Христом, выделяя его сверхъественную власть надо всем.

### **в. Лука и совершенство Иисуса**

Умы греков были обращены на культуру, искусство, философию, мудрость, образование. Лука представляет нам законченную, упорядоченную, классическую историю, которая была названа "прекраснейшей из когда-либо написанных книг". Евангелие от Луки показывает красоту и совершенство идеального человека – Господа Иисуса Христа.

## **5. Иоанн и божественность Иисуса**

Иоанн отличается от трех других книг Евангелия тем, что особенно выделяет божественность Иисуса. Книга начинается примерно так, как книга Бытия. В ней говорится, что Иисус Христос есть Слово во плоти, и, что с самого начала Он был Богом и Создателем всего. Иоанн уделяет больше внимания тому, что Иисус сказал, а не сделал. Кто-то сказал об этом: "Другие старались описать, Иоанн хотел толковать".

## **6. Деяния**

Первые четыре книги Нового Завета представляют собой исторические описания жизни Иисуса Христа. Следующая книга – Деяния святых апостолов – содержит в себе исторические сведения о ранней церкви. В первой главе продолжается описание последних минут Христа на земле, а затем повествуется о создании Новозаветной церкви в Иерусалиме. Обещание Отца (Святого Духа) спустилось на ожидающих верующих. (Деяния 2). Основание церкви

было предсказано в евангелиях и осуществилось в Деяниях. Чтобы понять, как церковь была основана и как люди вошли в церковь, надо внимательно читать Деяния. Эта книга отражает то, как была рождена церковь Нового Завета.

#### 7. Послания

Следующие книги - двадцать одна - это послания (письма) к верующим в церквях, в которых говорилось, как следует жить по-христиански. Послания написаны не для того, чтобы сказать кому-то, как спастись. Они написаны к тем, кто уже спасен. Они учат церковь, как оставаться спасенным и как расти в милости и познавать Господа Иисуса Христа.

##### а. Послания Павла

Павел написал тринадцать посланий, за которыми признается его авторство. Они называются Послания Апостола Павла. Он написал письмо к церкви в Риме, два письма к церкви в Коринфе, два письма к церкви в Галатии, одно - к церкви в Ефесии и т.д. Три книги из Посланий Павла называются обычно Пасторальными Посланиями - Первое послание к Тимофею, Второе послание к Тимофею и Послание к Титу, так как они дают указания по руководству церковью.

##### б. Соборные послания

Следующие восемь книг - Послание к Евреям, Послание Иакова, Первое послание Петра, Второе послание Петра, Первое послание Иоанна, Второе послание Иоанна, Третье послание Иоанна и Послание Иуды - называются Соборными посланиями, потому что большинство из них обращено к церкви в целом, к собору. За исключением Послания к Евреям, каждая из этих книг имеет имя автора. Текст Писания не называет автора Послания к Евреям, хотя существовало мнение, что его написал Павел.

#### 8. Пророчество

Наконец, Книга Откровения, которая стоит особняком. По своей природе она весьма пророческая, хотя она начинается с семи писем к церквям, расположенным в Малой Азии. Иоанну было сказано:

(Откровение 1:19).